

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 95 (4420)

ЧЕТВЕРГ, 9 августа 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

• ИДЕТ ПРОВЕРКА ГОТОВНОСТИ К ЖАТВЕ ЕСЛИ БЫ НЕ МЕЛОЧИ...

О готовности хозяйства к уборке урожая принято судить по его способности в любую минуту начать жатву и вести ее в высоком темпе от начала и до конца. Но, к сожалению, о такой готовности колхоза «Гигант» говорить приходится с большой натяжкой. Судя по справке главных специалистов колхоза — инженера Г. И. Аникеева, агронома В. А. Иванова, состояние техники, зерноочистительно-сушильного хозяйства, складов и другого оборудования вроде бы и не вызывает тревоги. Верно, здесь в основном готовы к работе 23 из 25 зерновых и шесть из восьми силосных комбайнов, все, кроме трех, из 15 жаток, почти все тракторы и автомашины.

По словам Г. И. Аникеева и В. А. Иванова, остались сущие пустяки — завершить ремонт нескольких зерновых и силосных комбайнов, тракторов, автомашин (все эти машины, как заявили специалисты, находятся в ремонте). Но, увы, и то, что в колхозе считается готовым, далеко от полной готовности. Ведь в них, в этих машинах, столько недоделок, упущений и откровенного ремонтного брака, что вряд ли удастся довести их до нужных кондиций за день, даже два дня.

Взять зерновые комбайны, основную технику на уборке

кормов в колхозах и совхозах области на 1 августа и определили его победителей. В том числе по нашему району признаны победителями соревнования с занесением на областную Доску почета в газете «Кузбасс» колхоз «Заветы Ильича» и совхоз «Краснинский».

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Бюро обкома КПСС и исполнкома областного Совета подвели итоги социалистического соревнования на заготовке

кормов в колхозах и совхозах области на 1 августа и определили его победителей. В том числе по нашему району признаны победителями соревнования с занесением на областную Доску почета в газете «Кузбасс» колхоз «Заветы Ильича» и совхоз «Краснинский».

На днях Промышленновскому райкому профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок по итогам областного соревнования было вручено переходящее Красное знамя областного комитета профсоюза. Это знамя завоевали кинопрактиканты совхозов «Заря» и «Краснинский» (бригадир

М. Г. Браньков), выполнившие план сбора средств от кино во втором квартале 1973 года на 120,4 процента.

Награду победителям соревнования вручил секретарь обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок И. С. Тихомиров.

(Наш корр.)

ЗНАМЯ—РАБОТНИКАМ профсоюзных киноустановок

На днях Промышленновскому райкому профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок по итогам областного соревнования было вручено

переходящее Красное знамя областного комитета профсоюза. Это знамя завоевали кинопрактиканты совхозов «Заря» и «Краснинский» (бригадир

М. Г. Браньков), выполнившие план сбора средств от кино во втором квартале 1973 года на 120,4 процента.

Награду победителям соревнования вручил секретарь обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок И. С. Тихомиров.

(Наш корр.)

ПРОЩАНИЕ С ВАЛЬТЕРОМ УЛЬБРИХТОМ

Берлин. (ТАСС). Трудящиеся Германской Демократической Республики 7 августа проводили в последний путь члена Политбюро ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР, выдающегося деятеля германского и международного коммунистического движения товарища Вальтера Ульбрихта.

Гроб с телом покойного был установлен в здании Государственного Совета ГДР, где состоялась траурная церемония прощания с товарищем Вальтером Ульбрихтом.

В церемонии участвовала партийно-правительственная делегация Советского Союза в составе члена политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС А. Я. Пельше, члена ЦК КПСС, заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова, члена ЦК КПСС, посла СССР в ГДР Н. Т. Ефремова. С речью выступил Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ И ЛУГОВ

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Полным ходом идет уборка гороха во многих хозяйствах района.

В совхозе «Краснинский» комбайнеры первой фермы В. В. Конашевич, А. С. Багрич, П. Ф. Сайбель скосили его на площади 115 гектаров. Оставшиеся 85 гектаров будут скосены 8—9 августа.

Другая группа механизаторов настраивает комбайны на его обмолот.

Теплые солнечные дни этой недели ускорят созревание и других культур. Железина тронула ранние посевы пшеницы, быстро подходит ячмень. По расчетам специалистов совхоза, через неделю начнется его косовица. Хлеборобы совхоза надеются получить в этом году урожай не хуже прошлогоднего.

(Наш корр.)

ЗАГОТОВКА КОРМОВ, УБОРКА УРОЖАЯ

На 8 августа в колхозах и совхозах района застоговано 21562 тонны сена, заложено 24492 тонны сенажа и 3478 тонн зеленой массы на силос, приготовлено 1902 тонны травяной муки. Горох скосен на площади 1373 га.

Заготовка кормов и уборка гороха по хозяйствам характеризуется следующими показателями. В первой колонке — застоговано сена, во второй — заложено сенажа (в процентах к обязательствам), в третьей — скосено гороха (в гектарах).

ХОЗЯЙСТВА:

«Заря»	130,8	141,0	—
«Кузбасс»	105,3	54,1	86
«Заветы Ильича»	98,4	139,8	—
По району:	61,4	106,5	1373

«Рассвет»

«Красное знамя»

«Краснинский»

«Калининский»

«Путь к коммунизму»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Колос»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

«Родина»

«Мир»

«Новый путь»

«Вагановский»

им. Жданова

«Заря»

«Мир»

«Новый путь»

«Вагановский»

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Гигант»

«Краснинский»

«Калининский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Колос»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Чкалова

им. Мичурина

«Заветы Ильича»

«Краснинский»

«Путь к коммунизму»

«Заря»

«Родина»

«Искра»

«Ударник полей»

им. Ч

Наше Интервью

На полях и лугах совхозов и колхозов идет заготовка кормов, началась жатва. Не менее важная задача — подготовка к зиме животноводческих помещений. Ведь от того, как будут подготовлены к зиме животноводческие помещения, будет во многом зависеть выполнение социалистических обязательств по производству и продаже продуктов животноводства.

«Как идут приготовления к зиме?» — с таким вопросом мы обратились к директору откормсовхоза А. У. Коваленко. Вот что он рассказал:

— В нашем хозяйстве среднегодовое количество откармливаемых свиней превышает 2500 голов и молодняка крупного рогатого скота — 700 го-

лов. В совхозе шесть свинарников. В них круглый год содержится откормочное поголовье. Вести в них ремонтные работы можно только в то время, когда группа снимается с откорма и сдается на мясокомбинат.

Учитывая это, мы заранее спланировали ремонт свинарников. Три плотника, рабочие пилорамы под руководством прораба В. М. Приказчикова осматривают помещения, залаговоременно подготавливают необходимые материалы, и как только двор освобождается, проводят ремонт. Одновременно под руководством механика трудоемких работ Н. Н. Батажкова ремонтируются механизмы кормоснабжения, навозоудаления. Из шести свинарников требуют ремонта пять. В июне и июле полностью отремонтированы два. Ремонт одного ведется в эти дни, а еще одного — позднее, когда освободится от откормочного поголовья.

Не так давно товарищи по работе, друзья, проводили на заслуженный отдых старшего инспектора ОБХСС Промышленновского РОВД Николая Игнатьевича Червова. В этот день было сказано много теплых, добрых слов в его адрес. Восемнадцать лет трудился он в органах милиции.

Уход на пенсию — волнующее событие. Грустно от того, что большая часть жизни пройдена, но это чувство тревоги сглаживается, когда подумаешь — сделано немало и твои силы отданы на благо людей.

Родился Николай Игнатьевич в большой крестьянской семье в деревне Барачаты, Крапивинского района. Кроме него, у родителей было еще десять детей. Так что привычным был труд с малых лет. Знал Николай цену заработка рубля. С десяти лет возвил копны в летнюю пору. А после пятого класса пошел самостоятельно работать. Не потому, что не хотел учиться или не имел способностей — не позволяли трудности в семье. В семнадцать лет, после окончания курсов механизаторов при Барачатской МТС, стал трактористом, затем шофером.

Может быть, так бы и шла незаметно жизнь. Но вот грянула война. Не спрашиваясь, она влетела лихой бедой в сердце каждого советского человека. Не обошла стороной и Николая. В 1942 году он уже воевал в составе одной из воинских частей Карельского фронта. Затем он участвовал в разгроме Корсунь-Шевченковской группировки, Яссы-Кишиневской. Победу Николай Игнатьевич встретил в Праге. Домой вернулся раненый, с медалями «За боевые заслуги» и «За взятие Вены». Пришел работать в колхоз бригадиром, а затем его избирают заместителем председателя.

А начиная с 1954 года он сотрудник пятого городского отделения милиции в Кемерове. Для многих его односельчан такой переход был непонятен, сам же Николай Игнатьевич объяснял так:

— Давно мне нравилась эта профессия, нелегкая и ответственная. Опыт работы с людьми имел, решил, что сморгу и здесь. К тому же стар-

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ

В прошлые годы много хлопот доставляли пришедшие в ветхость примитивные дворы для откорма молодняка крупного рогатого скота. В этом году вместо трех примитивных дворов построена полуоткрытая откормочная площадка на 600 голов — по типу откормочных площадок треста «Скотпром» Иркутской области. Всё как она выглядит.

На глубоком фундаменте кирпичное здание размером 16×90 метров без потолка, пола, окон и ворот. Крыша шиферная, обыкновенная. Вместо пола траншея глубиной до 2 метров с нологими откосами в торцах здания. Торцы вместо стен перекрываются съемными деревянными щитами. В эту траншею будет закладываться глубокая подстилка: копны соломы из-под комбайна вплотную друг к другу. На такой подстилке животные будут находиться круглый год. Подстилка по мере ее уплотне-

ния и перегорания будет периодически добавляться. Наконецшийся навоз один раз в год будет удаляться бульдозером.

В одной из боковых стен — три проема для ворот. Ворота в них навешиваются без особой необходимости не будут. Через эти проемы животные свободно входят и выходят к кормушкам и поилкам.

В пятнадцати метрах от строения под открытым навесом на столбах — металлические кормушки и групповые поилки от магистралей водопровода. В зимнее время они будут подключаться к электроподогревающему устройству.

Раздачу кормов полностью механизируем. Кормораздатчик типа КТУ-10 проходит с двух сторон вдоль ряда кормушек будет раскладывать в них корм.

Строительство площадки в основном закончено. Остается установить кормушки, автоподилюки, обнести ее изгородью.

На нее мы возлагаем большие надежды. Уже ясно, что полная механизация позволит значительно сократить численность обслуживающего персонала. Опыт иркутских животноводов треста «Откормпром», широко применяющих откорм на площадках подобного типа, показывает, что на них можно добиваться высоких привесов в течение всего года.

Полным ходом ведется подготовка к зиме и системы водоснабжения. Поселок совхоза и животноводство обеспечивают водой три водонапорные башни с глубинными насосами. Все они закольцованы. Сейчас проводим проверку и ремонт глубинных насосов, заканчиваются работы по отоплению водонапорных башен.

Таким образом, до начала уборки урожая животноводческие помещения, водоснабжение будут полностью отремонтированы и подготовлены к предстоящей зимовке.

ПРОВОДИЛИ ВЕТЕРАНА НА ПЕНСИЮ

Не так давно товарищи по работе, друзья, проводили на заслуженный отпуск старшего инспектора ОБХСС Промышленновского РОВД Николая Игнатьевича Червова. В этот день было сказано много теплых, добрых слов в его адрес. Восемнадцать лет трудился он в органах милиции.

Сначала работал шофером, мотоциклистом при отделении милиции. А через некоторое время его назначают участковым уполномоченным. На участке, который ему доверили, проживало более шести тысяч человек. И в короткий срок он навел здесь образцовый порядок. Люди или к нему за помощью, советом, даже если это был уже поздний час или выходной день. Знал Николай Игнатьевич многих в лицо, был знаком лично. Появились друзья среди молодых парней и девушек, помогавшие ему в работе. Они организовывали патрульные группы и следили за состоянием улиц, пресекали правонарушения. Здесь же, на участке, пожалуй, в первый раз пришло

похитители. Это были четверо охотника из областного центра. Народным судом все они были осуждены на различные сроки тюремного заключения.

Жители Усть-Каменки до сих пор помнят зверское убийство одного из жителей, произшедшее более десяти лет назад. Всего три часа потребовалось оперативной группе, чтобы выявить и задержать убийцу. В расследовании принимал участие и Николай Игнатьевич.

Свой трудовой путь он закончил лейтенантом на посту старшего инспектора ОБХСС. Десятки краж, хищений раскрыты непосредственно им. Богатый опыт милиционерской работы он передавал своим товарищам, молодым нарям, пришедшим недавно в органы милиции, чтобы так же, как Николай Игнатьевич, стоять на страже охраны общественного порядка.

Главная черта старшего инспектора Червова — это добросовестность. Очень спокойный, выдержаный, что самое главное для работника милиции. Когда разбирает дело, то обязательно выслушает всех свидетелей, а потом делает свой вывод. Уважают его у нас в отделении. Он член группы народного контроля, избран в суд офицерской чести, — так отзываются о нем замполит РОВД В. С. Смолев.

За многолетнюю службу в органах милиции коммунист, Николай Игнатьевич Червов имеет много наград: Почетные грамоты райкома КПСС, райисполкома, областного управления охраны общественного порядка, Промышленновского РОВД. К ранее полученным медалям прибавились послевоенные и среди них три медали «За безупречную службу» I, II, III степеней и значок «Отличник Советской милиции». Несколько лет подряд его фотография не сходит с Доски почета в отделении милиции.

Всего несколько дней отдохнули, а как будто что-то потерял, — говорит Николай Игнатьевич. Привык к работе, а вернее, полюбил ее, видно, не смогу долго усидеть дома, вернусь.

А. СИРИК

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

столкнуться один на один с вооруженным бандитом.

Николай Игнатьевич шел по улице. Вдруг навстречу из многоквартирного дома выбежала взволнованная женщина. Напившийся муж разбушевался и, вооружившись ружьем, никого не подпускал. Не теряя ни секунды, Н. И. Червов бросился к подъезду.

Раздумывать некогда, ведь каждую минуту могло произойти непоправимое.

Сильным ударом он спихнул бандита, завязалась рукопашная борьба.

Услыхав шум и возню, на помощь поспешили люди.

И таких случаев за многолетнюю работу было у Н. И. Червова много, всех их, пожалуй, не упомнить. Но Николай Игнатьевич рассказал еще об одном, когда он был старшим оперуполномоченным уголовного розыска при Промышленновском РОВД.

У жительницы деревни Байярек исчезли два поросенка и более десятка кур.

Найти воров можно было только по следу, оставленному колесами автомобиля.

За дело взялся Червов.

Через несколько недель перед судом предстали

• Идет пионерское лето

ЖЕМЧУЖИНА У МОРЯ

Недавно я побывала в пионерском лагере Артек им. В. И. Ленина. В этот замечательный лагерь меня направили за хорошую учебу и активное участие в жизни пионерского отряда и дружинны нашей школы.

По пути следования в Артек в Москве у нас была пересадка.

Мы имели свободное время до отправления поезда и смогли участвовать в экскурсии по городу. На экскурсии мы осмотрели многие достопримечательности, побывали у памятников великих людям — А. М. Горькому, Н. В. Гоголю, А. С. Пушкину, Минину и Пожарскому. Но самым волнующим моментом стало посещение Красной площади. Видели Московский Кремль, самые большие часы мира на Спасской башне, Мавзолей В. И. Ленина. А затем любовались убранством и красотой собора Василия Блаженного. Кроме него, видели еще много других московских церквей. Побывали у могилы Неизвестного солдата. С Ленинских гор любовались на панораму Москвы, удивляясь большим размерам университета им. Ломоносова. Москва мне очень понравилась.

На месте сегодняшнего Артека, основанного в 1925 году, стояли всего четыре палатки.

На первой пионерской линейке в лагере было всего восемьдесят ребят. Шло время. Артек строился. Его владения протянулись на несколько километров — от Медведиц-горы до Гурауфа. Артек сегодня — это светлые и просторные корпуса, большие красивые столовые, тенистые аллеи и газоны. Очень много роз, разных цветов, за которыми с любовью ухаживают ребята.

В лагере десять дружин со звучными названиями: «Хрустальная», «Янтарная», «Алмазная», «Лазурная», «Морская» и другие. За одну смену лагерь может принять 5000 пионеров, а за год в нем отды-

хает 28 тысяч. Здесь ребята не только отдыхают, но и делятся опытом пионерской работы. Во многом нам помогали волонтеры.

В нашем отряде было

тридцать шесть пионеров.

Дружные и веселые ребята участвовали во всех делах, проходивших в дружине. Все дни были заполнены мероприятиями.

Это рассказы у костра, диспуты, викторины, конкурсы, беседы. На них каждый показывал свои способности.

Ежедневно отрядный клуб «Глобус» проводил поэтические чтения.

22 июня рано утром нас подняла сирена. Мы быстро оделись и поспешили на пионерскую пограничную заставу.

Председатели отрядов доложили о готовности. Перед нами стояла задача взять сопку и задержать нарушителя.

Вскоре задание было выполнено и состоялась линейка, на которой присутствовали гости из Чехословакии.

После этого все пионеры на катере и шлюпках поплыли в море, чтобы опустить на воду венки и цветы в память погибших в Великой Отечественной войне.

А вечером на эстраде собралась вся наша дружина. Ребята пели песни, читали стихи о тех, кто погиб, защищая Родину, о дружбе и мире.

За время пребывания в Артеке мы ездили по южному берегу Крыма. Это была увлекательная поездка. Посетили Никитский ботанический сад, дом-музей Н. Бирюкова, военно-морскую и космическую выставки. В лагерь приезжал ленинградский хор мальчиков.

Состоилась у нас встреча с олимпийским чемпионом по боксу Лемешевым. В гости к нам приезжали чехи, поляки, немцы.

Когда уезжали из лагеря, я никогда не смогла забыть этот чудесный солнечный уголок, жемчужину у моря.

Таня ФЕДОРИНА,
ученица 6 класса
школы № 56.

У ХЛЕБОРОБОВ начинается уборочная стадия. Сегодня их главная задача — организованно и без потерь провести уборку урожая третьего, решавшего года пятилетки. Успешное решение ее зависит не только от своевременной и качественной подготовки техники, но и от рациональной организации труда, а также правильного применения системы оплаты труда и мер материальной заинтересованности в повышении производительности труда на уборочных работах.

На уборке урожая в 1973 году в колхозах района применяются действующие технические обоснованные нормы выработки с оплатой работ за выполнение сменной нормы выработки по третьей группе ставок тарифной сетки трактористов-машинистов. Расценки за единицу работ устанавливаются путем деления тарифной ставки на норму выработки.

В 1972 году колхозы района применяли оплату труда на уборке урожая по методу колхоза им. Чкалова Омской области, которая более удачно сочетает увеличение выработки с повышением расценки за единицу (гектар, центнер). Самая высокая оплата труда приходится на последний, наиболее тяжелый период, что очень важно для усиления материальной заинтересованности колхозников в активном участии на всех уборочных работах до их завершения.

Повышенная оплата труда производится при соблюдении установленных в колхозе требований к качеству выполнения соответствующих работ. В каждом колхозе разрабатывается шкала-определитель дифференцированных расценок для оплаты труда трактористов-машинистов по мере общего нарастающего итога их выработки с начала уборки урожая, включая объем работы по прямому комбайнированию, скашиванию, подбору и обмолоту валков. При разработке данной шкалы необходимо учесть особенности уборки отдельных культур. К примеру, на косовице зерновых и зернобобовых нормы выработки резко между собой отличаются. Например, скосить зерновые комбайном СК-3 с жаткой ЖВН-6 по I группе — 16 га, а гороха (тот же комбайн СК-3 с жаткой ЖВН-6) — 10,4 га. Также нужно учитывать разную производи-

тельность уборочных машин (комбайнов СК-3, СК-4, КДП-5). По такой шкале предусматривается, например, при скашивании на свал зерновых культур на площади до 50 га оплачивать работу по расценкам, исчисленным только из тарифных ставок (без повышения). При превышении этих границ в пределах последней выработки до 100 га работа оплачивается по расценкам, повышенным на 25 процентов, а в пределах от 100 до 150

гектаров — на 50 процентов и закреплением за ними до трех комбайнов с комбайнами, работающими первый год, разрешается производить доплату звеньевым в размере 15 процентов их заработка.

В целях использования самодельных комбайнов в течение всего светового дня разрешается назначать на них помощников комбайнеров из числа только трактористов-машинистов с оплатой по III разряду тарифной сетки трактористов-машинистов.

Нильщикам силосной массы на транспортных средствах — 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнеру, с которым они работали. Трактористам-машинистам, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки в первые 7 дней массовой уборки каждой культуры — по 0,5 кг, а при скашивании гороха — по 1,5 кг за каждый урожайный гектар (без оплаты).

Трактористам-машинистам, занятых на уборке кукурузы, подсолнечника на силос, картофеля, семянников многолетних трав, в первые 10 дней массовой уборки расценки повышаются на 100 процентов при выполнении сменных норм выработки, в оставшиеся 10 дней уборки урожая (дополнительно сверх 10 дней) — по расценкам, повышенным на 50 процентов. Период, в течение которого производится повышенная оплата, устанавливается решением правления колхоза.

Для своевременной засыпки семян зерновых хорошего качества необходимо с начала уборочных работ организовать специализированные звенья по очистке, сушке, сортировке и засыпке семенного зерна. За качественную сортировку семян зерновых культур на сложных зерноочистительных машинах за один пропуск в течение 60 дней при доведении семян по чистоте до стандарта I класса работникам, занятым на очистке, начисляется 50 процентов, при доведении семян по чистоте до стандарта II класса — 30 процентов к ежедневному заработку. Качество определяется на основании анализа контрольно-семенной лаборатории.

Кроме оплаты труда и мер материального поощрения, предусмотренных в положении об оплате труда, в каждом колхозе (кроме колхоза им. Ленина) разработаны положения о внутрихозяйственном расчете, где намечены меры материального поощрения по условиям социалистического соревнования на заготовке кормов и уборке урожая. Это потребует от специалистов, руководителей среднего звена своевременно и регулярно подводить итоги уборочных работ по звеньям, отдельным механизмам по соответствующим периодам.

Е. КОЛПАКОВА,
начальник планового отдела
управления сельского хозяйства
райисполкома.

НАШИ

ОПЛАТА ТРУДА на уборке урожая

КОНСУЛЬТАЦИИ

где применяются расценки, увеличенные уже на 50 процентов и т. д. Максимальное увеличение расценок составляет 100 процентов, если скосено свыше 200 га. Количество гектаров по шкале указывается расценка за скосенный гектар при косовице, за намоточный центнер при подборке и обмолоте, а также прямом комбайнировании. В том случае, если механизатор с одного вида работ переходит на другой, например с косовицы на подбор и обмолот и наоборот, то через коэффициенты и видовую урожайность ему определяется расценка за гектар на косовице или за центнер на обмолоте.

В каждом колхозе до уборочных работ необходимо провести совещание с механизаторами и еще раз поподробнее рассказать о принципах этой оплаты. При организации звеньевой работы комбайнов под руководством опытных трактористов-маши-

нистов за выполненную норму. При работе комбайнеров на самоходных комбайнах без помощников никаких доплат за это не производится. В том случае, если в хозяйстве недостает механизаторов для работы помощниками комбайнеров, необходимо организовать обслуживание комбайнов опытными мастерами-наладчиками (один на звено из 3—5 комбайнов).

Разрешено при уборке полеглых хлебов, в зависимости от степени полегания, снижать нормы выработки до 40 процентов. До начала уборки комиссия должна обследовать каждое поле на урожайность, полеглость и только по акту обследования производить снижение нормы выработки.

Трактористам-машинистам, работающим на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семенников многолетних трав, силосных и других культур, за выполнение сезонной нормы с хорошим качеством и без потерь выдается зерна четыре центнера (без оплаты). Другим рабочим комбайновых агрегатов выдается зерно без оплаты в следующем количестве: трактористам-машинистам, работающим на тракторе (буксировке комбайна, отвозка зерна, силосной массы) — в размере 80 процентов, помощнику комбайнеру, шоферам — 70 процентов, коп-

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

НАМ ПИШУТ СПАСИБО ВРАЧАМ

Недавно случилось несчастье. Наши дети попали под ток. Их немедленно доставили в больницу. Дети были в тяжелом состоянии. Но умелые руки врачей Вагановской больницы сделали все возможное, чтобы спасти их от смерти.

Нам не хватает слов, чтобы выразить все чувства благодарности врачам Юрию Игоревичу Андрееву и Татьяне Владимировне Андреевой, а также медицинским сестрам, работникам детяслей Е. Баревской и Кузнецовой — всем тем, кто боролся за жизнь наших детей. Сейчас они чувствуют себя хорошо.

**Г. ЗЛОБИНА,
Е. СОФРОНОВА,
совхоз «Вагановский»**

по следам неопубликованных письем

Жители райцентра, поселка Промышленная, Т. И. Черешнева и т. Гальчун в своих письмах в редакцию сообщали о том, что участок объединения «Облгаз», руководит которым М. А. Кувшинов, задерживает установку газовых баллонов на длительное время. Так, т. Черешнева писала о том, что она дала заявку и уплатила деньги за смену баллона 18 июля, однако в течение десяти дней ей баллон с газом не поставили. О том же сообщала в редакцию и т. Гальчун.

Редакция поставила в известность о поступивших жалобах начальника участка «Облгаз» М. А. Кувшинова и попросила сообщить о принятых мерах. Недавно получен ответ.

«Да, факты, изложенные в жалобах т. Черешневой и Гальчун, имели место. Задержки с заменой газобаллонов были. Это связано, во-первых, с отсутствием резервной тары — газобаллонов и перегулярным снабжением баллонами с газом Кемеровской газораздаточной станцией. Во-вторых, одна имеющаяся у нас специальная автомашина для доставки и развозки газа по поселку (как-никак 700 газовых плит!) не удовлетворяет потребности.

С нашей стороны сейчас принимаются все меры для устранения недостатков в бесперебойном снабжении газом, исполнения заявок в кратчайший срок. Одновременно мы поставили в известность о жалобах на перегулярное снабжение газом руководство «Облгаза». Заявки т. Черешневой и Гальчун, авторов писем в редакцию, выполнены. Газобаллоны им установлены.

**М. КУВШИНОВ,
начальник Промышленновского участка «Облгаз»**



Ташкентская область. В колхозе «Политотдел» Верхнечирчикского района на полях бригады известного кукурузовода страны Героя Социалистического Труда Любови Ли зреет богатый урожай. Коллектив взял высокие обязательства — в среднем с гектара получить по 80 центнеров зерна кукурузы и по 700 центнеров зеленой массы.

На снимке: бригадир Л. Ли на кукурузной плантации.
(Фотохроника ТАСС)

Винницкая область.
Хороший урожай выращен в колхозе имени Жданова Крыжопольского района. Уборка ведется групповым методом, комплексно.
(Фотохроника ТАСС)



Х ВСЕМИРНЫЙ
ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ И
СТУДЕНТОВ В БЕРЛИНЕ**

Почетный гость фестиваля, советский летчик-космонавт В. Николаева-Терешкова и первый секретарь Центрального совета Союза свободной немецкой молодежи Г. Ян в пионерской республике имени Э. Тельмана, где отдыхают дети из разных стран мира.

Посланцы советского комсомола на Форуме юности мира.

Фото АДН — ТАСС



ГРИБНАЯ ПОРА

СПУТНИК СЕЛЬСКОГО КИНОЗРИТЕЛЯ

(АВГУСТОВСКИЙ ЭКРАН)

ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА

Сценарий и постановка Сергея Герасимова.

В этом фильме отражена сложность человеческих взаимоотношений, понимание того, что судьба и жизнь каждого зависит от множества других людей. Это фильм о пути человека к человеку.

В центре повествования лежит история любви двух уже немолодых людей. Они переживают сложное время. Сначала едва ли не отчаянно бросились они навстречу друг другу. Даже сдержанная Мария решила рискнуть. Потом пришли первые скоры, размолвки. Их путь к гармонии лежит через ревность и отчаяние, через душевную драму — смерть ребенка и тяжелую болезнь Маши. Но через это надо пройти, чтобы найти друг друга навсегда. Найти в либом человеке.

В ролях снимались Анатолий Солоницын, Л. Виролайнен, Т. Макарова, Ж. Болотова, М. Зимин и другие.

*

ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ

В 1965 году был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении (постмертно) Льву Ефимовичу Маневичу («Эльбру») звания Героя Советского Союза за выполнение особого задания в борьбе с фашизмом. Так стало широко известно имя одного из героев «невидимого» фронта.

Выходец из бедной семьи, жившей в белорусском городке, Лев Маневич в юности был связан с революционным движением.

В Женеве юный Маневич слышал Ленина, бывал на собраниях большевиков. Затем — Октябрьская революция. Лев добровольцем пошел в Красную Армию, был комиссаром бронепоезда. После войны продолжал служить в армии, окончил две военные академии, получил специальность военного летчика.

Человек феноменальных волевых качеств, ярких способностей, он овладел несколькими европейскими языками и был направлен в качестве разведчика за рубеж.

Е. КЛЮЕВ,

зам. директора заготконторы.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58. **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8412.

Заказ № 1100

СЛУЖБА ПОЧТОЙ

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Баян, аккордеон, гармонь, скрипку и другие музыкальные товары можно купить на Новосибирской базе Посылторга Министерства Торговли РСФСР.

По индивидуальным заказам гражданин база высылает почтой наложенным платежом.

Баян «Москва», 52×100, цена 127 руб.; «Восток», 43×80, цена 77 руб.; аккордеон «Орион-2», 34×80, двухрегистровый — 124 руб.; пятрегистровый — 159 руб. гармонь «Чайка», 25×25, трехголосная с регистром, цена 50 руб. 50 коп.; скрипки учебные, размеры 1/4, 2/4, 3/4, 4/4, цена 20 руб.; самоучители для гармони, аккордеона.

Новосибирская база Посылторга Министерства Торговли РСФСР получила большую партию часов:

Часы женские наручные: «Заря» в хромированном корпусе по цене 23 руб.; 27 руб. 50 коп.; «Слава» в позолоченном корпусе

по цене 30 руб.; 31 руб.; «Заря» в позолоченном корпусе по цене 31 руб.; 33 руб.; «Луч» в позолоченном корпусе по цене 33 руб. 50 коп.

Кулон «Чайка» в позолоченном корпусе по цене 39 руб. «Заря» с синим камнем по цене 55 руб. 30 коп.

Мужские часы: «Восток» в позолоченном корпусе по цене 28 руб.; 30 руб., «Полет» — 35 руб., «Слава» — по цене 42 руб.; «Полет» в золотом корпусе по цене 196 руб.

Цены указаны без расходов по пересылке. С подробным описанием и перечнем часов можно ознакомиться по каталогу «Товары — почтой», который имеется во всех почтовых отделениях. Здесь же имеются бланки для оформления заказов на часы и другие товары, поименованные в каталоге.

Адрес базы: 630042, Новосибирск, 42, ул. Степана Разина, 52.

КОМИТЕТ 19-ТИ

Комитет 19-ти был создан для того, чтобы выработать общее предложение по запрещению химического и бактериологического оружия. Эта ответственная международная акция совершается в привычных условиях дипломатического словесного турнира. Советский профессор Смоленцев приводит доводы, сообщает конкретные сведения о производстве и испытаниях такого оружия в капиталистических странах, по эти сведения он не может подкрепить доказательствами, а приводимые им доводы растворяются в атмосфере всеобщего взаимного недоверия.

Одни в ожидании катастрофы призывают в отчаяние и, махнув на все рукой, покорно ждут гибели, другие стремятся извлечь из общей беды свою выгоду, третьи хотели говориться с четвертыми, чтобы направить беду на пятых, большинство же просто еще не научились помповать друг друга и действовать сообща.

Производство киностудии «Мосфильм».

ЗОЛОТЫЕ РОГА

Это шестнадцатая киносказка Александра Роу. Это яркая и красочная картина, сделанная по мотивам русского фольклора, а по жанру близкая к музикальной комедии. В ней, как и в каждой сказке, много чудес, волшебных превращений, веселых куплетов и танцев.

Вместе с людьми против злодейки Бабы Яги и ее приближенных там воюют благородный Олень, Кот, Собака, Колобок-румяный бок, Солнце, Месяц и Ветер-Петрович. В ролях артисты: Р. Рязанова, Володя Белов, Лена Чигрикова, Ира Чигрикова, Г. Милляр, М. Пуговкин и другие.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,
редактор Беловского от-
деления кинодирикции.

ТОПКИНСКОЕ СПУ № 3 объявляет прием учащихся на 1973—1974 учебный год по специальностям:

Тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения 2 года.

Тракторист-машинист третьего класса. Срок обучения один год.

Тракторист третьего класса. Срок обучения шесть месяцев. Мастер-наладчик. Срок обучения шесть месяцев.

Слесарь по ремонту автомобилей, тракторов, комбайнов. Срок обучения два года.

Шофер третьего класса с квалификацией слесаря. Срок обучения один год.

Приемный возраст: со сроком обучения 2 года — 16 лет, со сроком обучения 1 год — 17 лет и старше, со сроком обучения 6 месяцев — 16,5 лет и старше. Образование 8 классов.

Для поступления необходимо иметь документы: направление от совхоза, колхоза или Р. О. «Сельхозтехника»; заявление на имя директора; справку о семейственном положении; характеристику; справку из места жительства; три фотокарточки 3×4 см; медицинскую справку по форме № 286; свидетельство об образовании.

Поступившие учиться обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмунированием, стипендиями в размере 10—20 рублей.

Адрес училища: Кемеровская обл., г. Топки, Советская, 66.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 74

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский райсовет ВДПО — печника.

Полигон железнодорожных изделий — бетонщиков, плотников, механика.

Промышленновское районное управление автомобильных дорог — трактористов, сторожей.

Промышленновское районоединение «Сельхозтехника» — слесарей по ремонту тракторов, электрослесаря, дефектовщика, мастера цеха.

По вопросу трудоустройства обращаться в уполномоченное по использованию трудовых ресурсов (районное полком).